

东明县陆圈镇：用“绣花功夫”扮靓美丽乡村

本报讯(通讯员 孙鑫艺)为不断巩固农村人居环境整治实效,确保村庄环境长治久美,东明县陆圈镇在做好前期整治提升的基础上,创新思路,多措并举,用“绣花功夫”打造“共建共享共管”的美丽乡村新画卷。

据了解,陆圈镇创新思路,措施到位,利用边角之地,“绣”出微景观,将村内拆除的残垣断壁、危房腾出的空闲地、边角地等

地块,动员广大群众见缝插绿,宜菜则菜、宜果则果、宜花则花,在全镇打造100余处小菜园、小果园、小花园、小广场等村头巷尾的“微景观”;聘请专业墙绘人员对村内墙体进行美化,使原本老旧的农村砖墙改头换面,成为倡导文明新风、宣传文化自信的新阵地,既美化村容村貌,又丰富农村文化氛围。多元打造,“绣”出新路子,通过开

展坑塘治理,拓展了坑塘水域面积,为发展坑塘经济提供了条件,大力发展“坑塘+”模式,因“塘”制宜,发展了水产养殖、休闲垂钓、莲藕种植等坑塘经济产业,同时在坑塘内种植水葫芦等植物,净化了坑塘水质,整治后的坑塘变成了有花、有草、有水、有鱼的景观池,让人居环境整治成果直接造福于群众。错落有致,“铺”出迎宾道,在陆圈

镇四好路上按照“品”字型、乔冠结合的方式种植红叶石楠、百日红、黄金国槐三种景观植物,打造出“三季有花、四季常青,绿不断线、景不断链”的景观效果。

经过精心打造提升,陆圈镇人居环境基本实现干净整洁有序,逐步形成“一村一特色”“一路一风景”的乡村美景,“玉带串珠”般的美丽乡村示范区格局已徐徐展开。

东明县关工委组织举办“庆七一”朗诵比赛

本报讯(通讯员 陈天祥 冯金生)七一前夕,东明县关工委“童心向党 齐颂党恩”庆七一朗诵比赛在县第二实验小学举办,300余人参加活动。

据了解,本次朗诵比赛为同学们搭建了一个展示自我风采的舞台,同学们将通过朗诵的艺术形式讴歌中国共产党的丰功伟绩、歌颂伟大祖国的巨大变化,展示新时代青少年昂扬向上、蓬勃奋发的精神风貌。

参赛选手们深情演绎,全情投入,以抑扬顿挫的语调、充满感情的朗诵礼赞党和祖国,热情讴歌党带领全国人民站起来富起来强起来的辉煌历程和丰功伟绩,表达了对中国共产党的美好祝愿。

整场比赛生动活泼、气氛热烈。最后评选出一等奖5个、二等奖4个、三等奖8个。此次朗诵比赛活动,有效丰富了青少年党史、国史学习的形式,把理论学习与活泼的比赛融合一起,以赛促学,让青少年在学习党史、国史的同时放松了身心,营造了浓郁的党史、国史学习氛围。

大屯镇：大力发展新材料制造产业

本报讯(通讯员 李英丽)近日,位于东明县大屯镇工业园区内的山东荣聚包装有限公司车间,十几台全自动正负压吸塑成型生产线运转不息,工人们正有条不紊地作业,车间门口停着一辆辆等待装货的卡车,现场一派火热的生产画面。

据了解,该公司采取塑料吸塑成型循环生产系统工艺流程,绿色环保无污染,废料经过粉碎机粉碎成塑料切片回收利用,基本不产生废料,极大提高了原料的利用率。现已建成年产1万吨包装盒项目,实现了废弃物的绿色回收及循环再生利用。

近年来,东明县大屯镇积极转变招商引资方向,引导支持、优先扶持、培育壮大新材料制造企业。在北部产业园区内单独划定区域,为新材料制造企业落地创造充足空间。

大屯镇利用废旧厂房、闲散土地等要素资源,发展新材料产品加工点,引导周边群众就地就近就业,充分释放新材料制造产业的辐射带动效应,助力新材料制造业加快发展。实施科级干部“企业专员”制度,对新材料制造企业精准建立“一企一档”,提前介入、靠上服务,为每个企业研究制定专属“倍增路径”进行重点培育,支持企业通过科技创新、产业升级等方式提高综合竞争力。进一步完善政务服务体系,充分利用重点镇赋权试点优势,精简办事环节、时限,全力优化办事流程,全方位打造“保姆式”服务体系,“摇篮式”发展环境。同时,积极协调财政、税务等部门,为新材料制造企业落实减税降费优惠政策,建立新材料产业发展的信息共享平台,畅通政策对接、银企对接、产业对接渠道,帮助企业解决发展中的困难。

焦园乡：抢抓旧村复垦机遇 构建特色产业体系

本报讯(通讯员 王杰华 刘汉功)6月30日一大早,东明县焦园乡希望新村村民李春芝趁着天气凉爽,来到红花种植基地摘花,靠着采摘红花增加了不少的收入。“一天能摘30多公斤,能挣七八十元工钱,不耽误农活,还能照顾家里。”

据了解,该红花种植基地原是大王寨和王子杨寨村,村民搬迁新村后,老村进行复垦复垦,种植了千亩红花,发展特色产业,激发乡村振兴活力。

东明县焦园乡紧紧围绕县委“北工南农”主体功能区建设规划,抢抓旧村复垦机遇,构建特色产业体系。该乡按照规模化、集约化、标准化生产要求,成片发展,示范带动,做好土地流转文章,加快产业结构调整,打造“高产、优质、高效、生态、环保、安全”的特色种植产业,发展特色高效农业和现代观光农业。利用黄河滩区生态优势,大力发展良种繁育和优质农作物种植。发挥黄河滩区水资源丰富的优势,大力发展现代渔业,推进水产养殖、增殖、加工等产业。依托国家3A级东明黄河国家湿地公园等资源,在严格保护现有森林、湿地资源及自然风貌的基础上,大力弘扬黄河文化,注重绿化,建设荷塘生态园、果蔬采摘园、生态百果园、生态餐厅、养老休闲、水上游乐中心,打造集捕捞、餐饮、观赏为一体的休闲旅游品牌,形成黄河湿地一道靓丽的风景线。

据了解,焦园乡通过制定滩区产业发展规划,加快土地流转进程,复耕并流转土地9000余亩,规划流转沿黄河一线村庄耕地20000亩,着眼全滩区产业发展布局,制定《焦园乡产业发展实施方案》,以旧村复垦为契机,大力发展生态农业、水产业、旅游业三大特色产业。

长兴集乡：让黄河滩成为幸福滩

本报讯(通讯员 孙超)东明县长兴集乡坚定不移推进宜居宜业和美乡村建设,坚定不移走特色化发展路径,坚定不移在落实黄河国家重大战略中“打头阵”“当先锋”,目前取得显著成绩。

长兴集乡持续培育壮大虎杖、红花、樱桃、火龙果等凸显滩区生态优势的特色产业,形成了1.5万亩虎杖、1.2万亩红花、600亩樱桃等特色种植示范区,培育了虎杖茶叶、红花蜂蜜等特色农产品品牌。9000平方米孵化车间、6000平方米仓储物流中心相继建成投入使用,占地1000亩的京东智慧农业数字产业园项目正加快建设,引进吨包生产、服装制作、中草药加工等劳动密集型产业41处,让群众在家门口实现了增收致富。同时,乡村旅游发展起势,老君堂村文旅开发项目、王高寨村红色旅游等文旅项目即将落地。

长兴集乡始终重视人才回引工作,对致富能手、大学生等人才,在房屋土地租赁、发展家庭农场和农民合作社等方面给予政策优惠,引进致富能手刘富民等157名返乡创业人才,推动万斤生态垂钓基地等多个重点项目落地建设。依托基层党组织建设工作队后方力量,开展红花种植专业技术培训,500余名红花种植大户受益,1.2万亩红花种植喜获丰收。



6月28日,来自巴基斯坦、阿富汗、埃塞俄比亚、科特迪瓦四国的6名山东大学在校留学生走进东明,开启一次文化体验之旅,亲身感受山东文化的深厚底蕴。

外国友人实地参观了黄河民俗文化展厅、历史文化展厅等处,走进博大精深的中国文化,亲身感受东明风土人情,体验“好客山东”的豪情。他们将用母语撰写体验文章在海外媒体发布,让山东文化对外传播更加生动鲜活。

通讯员 刘汉功 周彤 摄

东方武校舞狮队“舞”进香江

本报讯(通讯员 安宁)6月30日至7月2日,东明县东方武术学校舞狮队应邀到香港维多利亚公园演出,庆祝香港回归祖国26周年。他们表演的《武动北狮》受到香港市民的喜爱。

据介绍,为庆祝香港回归祖国26周年,香港举办一系列庆祝活动,其中一项重点活动“维园庆回归”将一连三日在香港维多利亚公园举办以“中华传统文化及中国创新科技”为主题的大型展览,让香港市民感受回归喜悦的同时,亲身感受国家深厚的文化底蕴、科技进步,从而增强香港市民对国家民族及中华文化的认同感、自豪感。

舞龙舞狮作为民族传统体育项目,是中华悠久文化的重要组成部分。东明县东方武术学校自2001年成立舞狮队以来,就将舞狮作为学校最具特色的课程来抓,相继培养输送了百余名舞狮人才,在历届省全民健身运动会、全国舞龙舞狮锦标赛、全国体育大会、世界龙狮锦标赛等比赛中取得优异成绩,并多次代表菏泽、山东参加国内外重大活动。

东明县东方武术学校自2001年成立舞狮队以来,就将舞狮作为学校最具特色的课程来抓,相继培养输送了百余名舞狮人才,在历届省全民健身运动会、全国舞龙舞狮锦标赛、全国体育大会、世界龙狮锦标赛等比赛中取得优异成绩,并多次代表菏泽、山东参加国内外重大活动。



珍爱生命 预防溺水

溺水是造成我国中小学生意外伤亡的第一杀手,每当进入夏季,随着天气的炎热,溺水事故又将进入高发期,为了每位孩子的安全、每户家庭的平安幸福,在此为大家介绍一些防溺水的小知识。

一、预防溺水“六个不”原则

- 1、不私自下水游泳;
- 2、不擅自与他人结伴游泳;
- 3、不在无家长或教师带领的情况下游泳;
- 4、不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;
- 5、不到不熟悉的水域游泳;
- 6、不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

二、溺水时的自救方法

- 1、不要慌张,发现周围有人时立即呼救;
- 2、放松全身,让身体漂浮在水面上,将头部浮出水面,用脚踢水,防止体力丧失,等待救援;
- 3、身体下沉时,可将手掌向下压;
- 4、如果在水中突然抽筋,又无法靠岸时,立即求救。如周围无人,可深吸一口气潜入水中,伸直抽筋的那条腿,用手将脚趾向上扳,以解除抽筋。

三、发现有人溺水时的救护方法

可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者,再将其拖至岸边;若没有救护器材,可入水直接救护。接近溺水者时要转动他的腕部,使其背向自己然后拖运。拖运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。特别强调:未成年人发现有人溺水,不能冒然下水营救,应立即大声向旁人呼救求救。救人也要在自己能力范围之内!

三、同伴溺水后如何去救?

万一同伴发生溺水的情况后,切莫贸然下水救人,应马上呼喊大人搭救。将溺水者搭救上岸后,立刻撬开牙齿,清除口腔和鼻内的杂物,使呼吸道通畅;抢救者屈膝,将病人俯卧于大腿上,头朝下,按压腹部迫使呼吸道及胃内的水倒出,如溺水者呼吸和心跳均已停止,应头向上做胸外心脏按摩和人工呼吸,同时急速送医院抢救。

未成年人勿下水 呼救报警是首选

不到陌生水域游泳

野外游泳不安全 陌生水域暗藏险 珍爱生命防溺水 茁壮成长人人赞

伙伴遇险勿下水 盲目施救酿悲剧

镇定放松能自救 不放弃任何求生机会 腿抽筋及时呼救并上岸